

## Τίμησαν τα 80 έτη από τη σφαγή στα σύνορα ΕΣΣΔ - Ρουμανίας

[Πατριαρχεία](#) / [Πατριαρχείο Ρουμανίας](#)



**Τα θύματα από τη σφαγή που έγινε την 1η Απριλίου του 1941 στα σύνορα της τότε Σοβιετικής Ένωσης και της Ρουμανίας τίμησαν στο Πατριαρχείο Ρουμανίας στο Βουκουρέστι.**

Με νόμο της Ρουμανίας το 2011 η Πρώτη του Απρίλη θεσπίστηκε ως εθνική ημέρα μνήμης προς τιμήν των Ρουμάνων που σφαγιάστηκαν από το Σοβιετικό καθεστώς στην σφαγή της Fantana Alba στη βόρειο Μπουκοβίνα στην προσπάθειά τους να περάσουν τα σύνορα προς τη Ρουμανία.

Με την υπογραφή του “Γερμανοσοβιετικού Συμφώνου μη Επίθεσης” (Molotov-Ribbentrop Pact) το 1939 η ΕΣΣΔ κατέλαβε την Βεσσαραβία και την Βόρειο Μπουκοβίνα το 1940 και περίπου 3 εκατομμύρια Ρουμάνοι ξύπνησαν σε ξένη επικράτεια, με ένα σοβιετικό καθεστώς όπου η παράδοση, ο πολιτισμός και η θρησκεία τους δεν γινόταν δεκτές. Οι Εκκλησίες άρχισαν να κλείνουν, έγιναν

κατασχέσεις περιουσιών ενώ πολλοί Ρουμάνοι διώχθηκαν και απελάθηκαν ενώ άλλοι σκοτώθηκαν.

Τον Ιανουάριο του 1941 η Λαϊκή Επιτροπή Εσωτερικών Υποθέσεων (NKVD) διέδωσε τη φήμη ότι οι Ρουμάνοι μπορούν να περάσουν τα σύνορα ελεύθερα, έτσι μια ημέρα και συγκεκριμένα την 1η Απρίλη του 1941 μια μεγάλη ομάδα ανθρώπων από διάφορες περιοχές κατευθύνθηκε προς τα σύνορα της Σοβιετικής Ένωσης για να περάσει στην Ρουμανία με λευκές σημαίες στα χέρια αλλά και Εικόνες, Σταυρούς και τα υπάρχοντά τους.

Τρία χιλιόμετρα πριν τα σύνορα οι σοβιετικοί στρατιώτες που βρισκόντουσαν στο δάσος συνέλαβαν περισσότερα από 3000 άτομα τους οποίους τουφέκισαν και τους έριξαν σε ομαδικούς τάφους ενώ αρκετοί θάφτηκαν, σύμφωνα με μαρτυρίες, ακόμα και ζωντανοί. Η Σοβιετική Ένωση έκανε λόγο για 44 νεκρούς ενώ αυτόπτες μάρτυρες σημειώνουν ότι πρόκειται για 3.000 άτομα. Οι επιζώντες διώχθηκαν και απελάθηκαν αφού βασανίστηκαν.

Στην σημερινή εποχή η Fantana Alba βρίσκεται σε Ουκρανικό έδαφος ενώ το 2011 πραγματοποιήθηκε τελετή όπου τοποθετήθηκε ένας Σταυρός προς τιμήν των θυμάτων ενώ το 2016 στην Επιμνημόσυνη Δέηση που τελέστηκε στο σημείο παρευρέθηκε ο Ηγούμενος της Μονής Πούτνα του Πατριαρχείου Ρουμανίας και Ρουμάνους πολιτικούς μεταξύ των οποίων ο κ. Ντάν Στοενέσκου (Dan Stoenescu) ο οποίος δήλωσε: “Μετά τη σφαγή αυτή ακολούθησαν και άλλα αντίποινα με πολλούς συγγενείς των θυμάτων της σφαγής να αρπάζονται από τα σπίτια τους και να οδηγούνται στη Σιβηρία και στο Καζακστάν”.













Επιμέλεια: Ρωμανός Αλβέρτης